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szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérűiéntetlen leveleket 
csak ismert kezektől tó­

gádul ík el.
Kéziratokat nem küldünk 

vissza.

\ „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
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Külsőség és látszat.
Aki mai társadalmi viszonyainknak, élet- j 

szokásainknak figyelmes szemlélője, azt fogja j 
ti pasztáim, hogy a külsőség és látszat korma- 

; ,zza sok tekintetben az emberek véleményét,
, / ad irányt cselekedeteinknek, uralkodik szívok 
és őszök felett, befolyásolja szenvedélyeiket.

Az emberek jó része a tő súlyt kizai olag 
L külsőségre, a látszatra fekteti. Nem tart a regi 

k „• szigorú erkölcsével, mely elvül kitűzte, hogy 
olyanok legyünk, mint amilyeneknek látszani 
óhajtanánk, hanem ezzel szemben a napjainkban 
lábra kapott amaz elvnek hódol, hogy annyi 
vau-vök, amennyinek látszom.

v Ids csakugyan, a mi felületes korunkban 
egyik ember a másikat mindig csak a külszín, 
aTlátszat után Ítéli meg s nem vesz magának 
annyi fáradtságot, hogy a dolgok lényegebe
hatoljon és a valót kutassa.

A. valódi érdemet ritkán is méltányoljak 
ágv, mint a látszólagost, nemcsak azért, mert 
amaz többnyire szerényebb és elvouultabb, ha­
nem leginkább azon oknál fogva, mert nem tud 
mutatni, nem tudja magát eléggé észrevétetm, 
feltűnővé tenni, míg a látszólagos érdemnek épen 
abban fekszik minden ereje és megmérhetlen 
előnye, hogy ügyességgel a levegőbe épít és 
embertársaival elhitet olyat is, ami nem létezik.

Hány emberrel találkozunk az életben, aki 
au-von untat bennünket íelpanaszolásával annak, 
hogy lehetetlen kibírnia a hivatalos állásával 
járó sok dolgot, mely lassanként idegeit egészen 
megöldi s a munkára képtelenné teszi s tényleg 
mit tapasztalunk ? Hogy hivatalát, ahol lehet, 
kerüli, a hivatalos órákat rendszerint megrövi­
díti s tág lelkiismerettel nem egyszer egyesek s 
a közügyeknek kárára teljesíti köte.ességét. A 
viszonyokat jól nem ismerőt félrevezeti s az, 
mint a közügy fáradhatlan harcosat dicsőíti, 
isteníti, míg a dolgok mélyébe hatoló e dicső­
ítést szánó mosolylyal fogadja, s igazi értékére 
szállítja le. ____________

„Zalamegye“ tortája.
A rejtélyes virágcsokor.

Irta: Némethié Andaházy Irán.
(Folytatás j

Atyánk egy igen elfogadható ajáulat következteben 
átvett egy a közelben fekvő, roppant kiterjedésű farmot, 
olyan célból, hogy azt birtokosa kívánságára, magyar 
altöldi uradalmak mintájára, átalakítani segítse. - eca 
voltunk meglepetve, midőn a birtokosban - Davi 
urra, régi ismerősünkre ismertünk. Ebben önny
volt uemeslelku, tapintatos jótékonysági szándékát i 
találni, annál is inkább, mert a farm amerikai modor­
ban s teljesen jó állapotban volt. Atyán ism
parancsolhatott, — úr volt! Jóltevőuk meg csa je en 
létével sem kívánt terhelni bennünket, nehogy n. a
hála kötelezettségére emlékeztessen. S ha gazdai o e 
losségeinek eleget teendő egy-egy napra megjött is,
keveset időzött körünkben. _ . ,

De valahányszor eljött az elválás ideje, mindannyi 
szór nehezebbére esett az neki, —■ mindig melege 
kifejezéssel nyugodott meg szeme a szerencsétlen, sz p 
özvegyen, kinek halvány arca — Dawidson kör en 
kissé fölvidúlt. Volt valami e szép szabású nyugo t 
férfi arcban, a mi Júliát boldogult férjére emlékeztet e.

Egyszer hosszabb idő telt el, hogy jóltevőnk nem 
mutatkozott.' Nővérem ideges nyugtalansággal vár a
napról-napra. , .

— „Olyan nehezen vártam önt,u — monda nefc 
Júlia, midőn ismét egyszer megjött — a azon idő óta 
mindig melegebb, baráti viszony fejlődött köztük. 
Minden ismerős természetesnek találta, midőn nem sokara
örök hűséget esküdtek egymásnak.

Júlia második férje oldalán elérte megérdemlőtt 
boldogságát, mely után ifjú lelke vágyott e melyet a

Megjelenik minden vasárnap.
Hány nőt találunk, aki a társaságban nem

győzi önmagát dicsérni, hogy mily jó gazda- 
asszony, mennyit dolgozik, mily takarékos, 
mennyi gondot okoz neki jövedelmük oly 
irányú beosztása, hogy a háztartást ne csak 
egyensúlyban tartsa, hanem évről évre kellő 
megtakarításokat is eszközöljön. Gyermekeiről 
rajongással beszél, nem tudna nélkülök egy napig 
sem ellenni. Mily sokat kell önmagának fáradnia, 
hogy a házban a kellő rend, csín és tisztaság 
meglegyen. Szóval annyira képes elragadni a 
társaságot, hogy mindenki az irigység biszonyos 
nemével gondol a férjre,, aki ily no birtokában 
van. Ha azután esetleg alkalmunk kínálkozik 
az irigyeltnek házi szentély be behatolhatnunk : ak­
kor látjuk, hogy mennyire ellent mond a való 
a látszatnak s eicsudálkozunk aífelett, hogy ép 
ellenkezőjét tapasztaljuk a hallottaknak. A di­
csekvő ugyanis minden inkább, mint szorgalmas. 
Egész napokat él át tétlenség, semmittevés közt, 
nem tesz semmiféle házi dolgot, csak adni tudja 
a szorgalmas Márthát annyira, hogy még köz­
vetlen hozzátartozóit is képes félre vezetni s 
azok rajongnak érte, mint a szorgalom, taka­
rékosság valódi mintaképéért.

Hányszor látunk kint kábító fényt és pom­
pát s baráti összejövetelek alkalmával óiiasi, 
erőnket egeszen felülmúló költekezést s ha úgy 
a véletlen kezünkbe szolgáltatná nem egy ílj 
helven az éléstár kulcsát, találnánk ott nagy 
ürességet. De hát nem azért hívjuk vendégeinket, 
hogy éléstárunkat nézzék meg, hanem szalo­
nunkban gyönyörködjenek s élvezettel fogyasz- 
szák el gazdag ozsonnánkat, s hogy arról pár 
napig beszélhessenek. Nem a való, hanem a 
látszat után törekszünk. Lássák a fényt, a pom­
pát, melyet kifejtettünk s mivel a közönség 
csak a külső látszat után indúl, irigyelve beszél 
fényes berendezésünkről, gazdagságunkról s a 
jólétről, mely gazdagságunk árnyában fakad. 
Pedig ha tudná, hogy ez csak látszat, hogy a 
hitelezők raja eláraszt bennünket, hogy alig 
tudunk előlük menekülni, úgy az irigylés he­
lyett sajnálkozniok kellene felettünk

Hány szerencsétlen házasságnak volt már
szülő anyja, hogy az emberek a látszat, a külszín 
után indultak!

Elkábít bennünket a nagy fény, a gazdag 
berendezés, a szemet kápráztató toilettek s ha 
a kivetett hálóba belekerültünk, csak akkor 
kezdődik a keserű bankódas. Sajnálatra azonban 
épen nem vagyunk méltók. Fény, pompa, csil­
logás után indultunk, most izzadva teremtsük 
elő a pénzt, mely az őrüíetes fény és pompa 
tovább viselésére szükséges. Kezdetben sikerül; 
később már nehezebben megy; utoljára össze­
csapnak felettünk a hullámok.

De nem folytatjuk tovább, bár kifogy kat­
lan példát szolgáltat e részben az élet.

Kiki beláthatja az eddig felhozottakból is, 
hogy ez így nincs jól, ez sokáig így nem 
tarthat.

Közös erővel, szívós kitartással kell korunk 
ezen veszélyes és az egész társadalmat fent es 
lent egyaránt megmételyező betegség ellen 
küzdentink 1

Mutassuk meg, miben áll az igazi erény s 
hassunk teljes erővel oda, hogy a világ csak 
a valót keresse, míg az üres látszatot a maga 
kellő mértékére szállítsa le!

Ily módon lehetne az egész társadalmat 
átalakítani s így részesülne az igazi erén}, az 
igazi tehetség, a valódi háziasság az őt joggal 
megillető elismerés- és méltánylásban és leimt' 
ez esetben kevesebb fény, csekélyebb pompa, 
de több való boldogság s igazi családi élet!

Megyei élet.
A megyei közigazgatási bizottság jultus havi ülését, 

Svastits Benő főispán Öméltóságának elnöklete alatt f. hó
8-án tartotta. ,

Az alispán! havi jelentés felolvasása es helyesloleg
tudomásul vétele után folyó ügyeket tárgyaltak.

Előterjesztetett a zalai helyi érdekű vasutakat epito 
müncheni társulat megbízottjának a megye alispánjához 
intézett abbeli kérelme, hogy a Boba—Jánoshaza —sii- 
meghi helyi érdekű vasút részvénytársaságának Surne- 
u-keu f. évi július 13-án az alakítandó dunántúli helyi 
érdekű vasút részvénytársasággal való egyesülése kérdé-

sors első házasságában tőle megtagadott — Kis fia volt 
szeme fénye, lelkét betölté gondolata!

Néhány esztendő múlva apánk visszatérhetett Ma­
gyarországba s a honvágytól lángolva ismét viszont­
láthattam hazám földjét, — gyermekkori emlekeim 
Mekkáját. Akkor láttam nővéremet s kis fiát utoljára. 
Már a jövő esztendőben férjhez mentem s atyád oaeg- 
igérte, hogy elvisz Amerikába, de születésed s később 
térjem betegeskedése — utóbb halála - mindent meg
változtatott! , , ,

Itt nagyot sóhajtott az éltes Úrnő a maga ele bá­
mulva, fájdalmas emlékeibe mélyedt . . ^ Blanca egy 
köuyet törült ki szemeiből s ezzel leikéből is fájdalmas 
benyomások hatását. — Fölugrott helyéből e a theát
elkészítvén, vidáman mondá :

— _No édes mamám! Erősítsük magunkat egy 
csésze theával. Julia néném élettörténete egészen Elza­
vart. Nem értem, hogyan lehet másodszor férjhez 
menni. ? ! Föl kell magamat és anyácskámat egy kissé 
vidítani.“ — Azzal leült pianínó ja mellé s nehány me­
rész futam után belekezdett Strausz legújabb keringo-
■*ebe A báróné mosolyogva ingatta fejet leánya könnyű 
kedélyüsége felett, de azért anyai hiúsággal szemlélte 
annak gyönyörű termetét, elegáns magatartását :
végül pedig kellemes érzelmei között csöndesen elbóbis 
költ, leiét az ottomán támlájához támasztva • • •

Eo-y kis idő múlva Blanca kezei is az elefántcsont 
billentyűkről ölébe hanyatlottak s teljes csönd lett koros-
k0rUl Künn a szállinkozó hópelyhek halkan verdestek 
az ablakok tábláit ; bennt a kandalló elalvófelben levő 
tüzének sercegése és a fáradhatlan szú folytonos őrlese 
vegyült a némaság sajátszeru neszebe.

Az asztalkán heverő virágok a szobai futott levegő
hatása alatt laukadoava, szerte kil.ldö“ekkT ^‘frYést1 I 
millióit, melyeknek összege képezi azon kellemes érzést, |

S miként több édes hang teljes accorddá alakul, 
az illatok Összhangja is olyan kedves harmóniává olvad­
hat, mely érzékeinket ép úgy gyönyörködteti, mint a 
szép zene élvezete.

Blanca mozdulatlanul ült ott a semmibe bámulva. 
Lelke fehér lapján két különböző térti alak körvonala, 
rajzolódtak. Képzelete ki is színezte azokat.

Az egyik oldalon: deli ifjú, sugár termet, ábrán­
dos szem, mély érzelem, virágillat és holdtény ; lant es
küitédZöt *

A másik oldalon : marcona alak, vadvonások, durva 
modor; bőrharisnya és kétségbeejtő próza; teher gja 
pót és — fekete tudatlanság !

Összerázkódott s félénken tekintett maga körül. 
Félt a lelkében fölidézett szellemektől! Míg az egyik a 
titokzatosság delejével körül hálózta szivet és eszét, a 
másik mind jobban visszataszítónak tűnt tel előtte. Még 
a rokoni kötelékeket is, melyek ezen emberhez fűzték, 
lealázónak találta s látogatása tolakodásnak tűnt tel 
szemeiben. Föltette magában, hogy szive egész gyűlöle­
tét fogja éreztetni vele s tbbeu megnyugodott.

A szerte-szórt virágok mindig erősebben és erőseb­
ben küldötték illatukat . . . s csakugyan, mintha ez a 
bűvölő áradat hangokká tömörülhetett volna: egyszerre 
valami fuvolaszerű dallam hangjai rezegtettók meg az 
éji csendet, hol szenvedélyesen megáradva, hol az epedo 
vágytól olvadozva; egyszer sziláján, máskor csábítóan . . • 
Blanca magasztaltau hallgatta, mint Szt.-Üeciha az angya­
lok kardalát! Bizonyos volt benne, hogy imádója köze­
lében van s szivében édes elfogódást érezett.

Az öreg báróné ébredése azonban csakhamar véget 
j vetett boldog elragadtatásának :



seben tartandó közgyűlésen Zaíavármegve, mint egyik 
nagyrészvényes, magát képviseltesse. Ezen gyűlésre Cser­
tan Károly alispán elnöklete alatt dr. Gyömürey Vince 
és lláczky Kálmán közigazgatási bizottsági tagok, to 
vábbá Lány Kálmán, a megyei építészeti hivatal főnöke 
a vármegye képviseletében kiküldettek.

A Csáktornya—ukki helyi érdekű vasútvonal men­
ten ott, hol ez a szécsi-szigeth lentii megyei utat át­
metszi, egy vasút áteresz terveztetvén, annak mellőzé­
sét és a helyett a megyei utón a vasútvonal déli olda­
lán egy, a két auyagárkot összekötő áteresz létesítését 
azon okból, bogy a Lepenyák patak árvize ne a vasúti 
átereszen keresztül Lenti község felé, hanem az anyag 
árokba a Kerka folyó télé nyerjen befolyást, célszerű­
nek találta a bizottság s ezen módosítás elrendelését 
pártolólag terjeszti lel a kereskedelemügyi miniszterhez.

tiubics Zsigmond kassai püspöknek, mint az Eszter- 
hazy-iéle javak zárgondnokának a Csáktornya—ukki 
helyi érdekű vasútvonal mentén több műtárgy létesítése 
és átalakítása tárgyában benyújtott kérvényét, Morandini 
Bálint és társainak ugyanezen vasútvonal mentén a rai- 
hovláui határban a megyei útátjáró közelében párhuza­
mos itt létesítése iránt beadott kérvényét, valamint a 
csömödéri község bírójának kérvényét, melyben szintén 
ezen vasútvonal mentén a csömödéri vasút állomás őr- 
házánál egy gyalogút átjáró nyitásáért tolyamondik, a 
közigazgatási bizottság érdemleges elintézés végett párto­
lólag terjeszti fel a kereskedelemügyi miniszterhez.

Előterjesztetett és tudomásul vétetett a kereskedő 
lemügyi miniszter leirata, melyben értesíti a közigazga­
tási bizottságot, hogy a Csáktornya—-ukki h. é. vasút 
„Gutoríöld“ állomása „Gutorföld—Kozmadombja“ elneve­
zést fog nyerni.

Tudomásúi vétetett a kereskedelmi miniszter lei­
rata, melyben értésére adja a közigazgatási bizottságnak, 
hogy Dabroncz községnek a közigazgatási bizottság 
határozatával felterjesztett kérvényére forgalom biztos­
sági szempontjából az átjárók létesítését nem engedé­
lyezte, azonban a gazdálkodás célszerű vitele szempont­
jából a 305 r 20 szelvénynél metszett dülőuttól a 308 
számú szelvénynél levő átjáróig a pálya mindkét oldalán 
3 meter széles parallel ut előállítását elrendelte.

A Csáktornya—ukki helyi érdekű vasútvonalon 
Egerszegtől Ukkig a közlekedés megnyitását augusztus 
hó 4-től ló ig terjedő időre kéri a bizottság a kereske- 
lemiigyi minisztériumtól. S tekintve, hogy az egerszegi 
állomáson mind a váró termek, mind a raktár helyisé­
gek nagyon is kicsinyek s a forgalom igényeinek tpen 
séggel nem fognak megfelelni, a műszaki bejárás alkat- 
mával e körülményre a bizottság már eleve a bejárásban 
résztveendő tagok ügyeimét felhívja.

A királyi táblák decentrálizátiója alkalmából az 
egerszegi törvényszék a győri, a nagy-kanizsai törvény­
szék a pécsi kir. tábla Kerületébe osztatott be. Mivel 
azonban sem Nagy-Kanizsának Pécscsel, sem Zala-Eger- 
szegnek Szombathelyen keresztül Győrrel közvetlen 
vasúti összeköttetése nincs, a kereskedelmi minisztérium 
feliratilag megkeresíetik a vasusi csatlakozás oly irányú 
megváltoztatása végeit, hogy nevezett helyek kir. táblá­
jukkal közvetlen vasúti összeköttetésbe jőjenek.

A tapolezai járásban a phylloxera által elpusztult 
szőlők tulajdonosai közül többen a kormánytól a phylioxe- 
rának ellenálló amerikai szőlővesszőket liitelbe kapták 
ültetés végett, melyeket a lakósok elültettek ugyan, 
azonban vagy általában gyökeret nem vertek, vagy hol 
ineggyökeresettek, azokat is a phylloxera pusztítja. E 
vesszők árát most az állam végrehajtás utján szándéko­
zik az illetőktől beszedni. Ez okból a minisztérium fel­
iratilag megkerestetik, hogy a szóban forgó lakosoknak 
a hasznavehetien szőlőtöknek, mint reájuk nézve telje- j 
sen értékteleneknek ára engedtessék el.

Kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadta, hogy 
ezen időszakban a vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztertől nyert küldetéséhez képest jelen volt a zala­
egerszegi középkereskedelmi iskola érettségi vizsgálatán, i 
valamint a Csáktornyái állami tanitóképezdénél tnegtar- ! 
tott tan képesítő vizsgálaton s az igazgatótanács ülésén. 1

Meghallgatta a határszéli zrínyi falvai áll. elemi iskola 
növendékeinek vizsgálatát. Meglátogatta ez új épületben 
elhelyezett perlaki áll. üú- és leányiskolát. — A rom. 
kát. iskola több személyi és dologi ügyének elbírálása , 
céljából járási főszolgabíróval és iskolaszék! elnökkel 
Czirkovlyánban, a második tanítói állomás ügyében pe­
dig Draskoveczen volt. — Jelen volt a Csáktornyái 
polgári fiú iskola egyik vizsgálatán, meghallgatta a zala- j 
egerszegi polgári üú-, polgári leány, középkeveskedelelmi | 
és a községi elemi iskola néhány vizsgálatát. — Szemé- j 
lyi és dologi ügyek elintézése céljából volt Kottoriban. i 
— Megnézte a felső-raj ki róm. kath. iskola és tanító ! 
lakás új helyiségeit. — Az alsó lendvai polgári bu-is- 
kola Vl-ik osztályának megnyitása és ezen intézetnél 
egy latin tanszéknek szervezése ügyében az iskolaszék 
kérvénye alapján a miniszterhez a legmelegebb párto­
lással felterjesztést tett. — Ugyanezen időszakban a 
síi idői áll. iskola épületén folyamatba veendő javítási 
munkálatok ügyében az árlejtést megtartotta, az előnyö­
sebb ajánlatot tevő Zapletán Antal vállalkozóval meg­
kötött s általa a miniszterhez felterjesztett szerződés jóvá 
is hagyatott. — A kis komáromi esperesség értesítése 
szerint a tantermek kipadlózása, egyik tanterem abla­
kainak megnyitása s néme'y mélléképület fokozatos fel­
állítása ügyében a komárvárosi iskolaszék elhatározását 
jegyzőkönyvileg kimondotta. — Pálffy Eiek miniszteri 
iskolalátogató jelentést tett a gondjaira b-zott iskolák 
vizsgálatairól, beavatkozás vált szükségessé Gelséti és 
Sz. Balázson. — A petri-keresztúri iskolázás rendezése, 
illetve a csatlakozásnak esetleges újból szervezése ügyé­
ben a járási főszolgabírót megkereste.

Gönczi Ferenc zrínyi falvai áll. elemi iskolai taní­
tónak ötödéves korpótlék ügyében beterjesztett kérvénye 
pártolólag terjesztetik fel.

Előterjesztetett az alsó-lendvai járási főszolgabíró­
jának jelentése a rédiesi r. k. iskola második tanítói 
állomása ügyében hozott közigazgatási bizottsági végzés 
végrehajtásáról. A bemutatott jegyzőkönyvben kért határ­
idő a felhozott indokokra való tekintettel azzal vétetik 
tudomásúi, hogy a rédiesi r. k. hitközség törvényes köte- i 
lezettségének szigorú felelősség terhe alatt eleget tegyen.

A novai járás főszolgabírójának jelentése a bak- 
tiittősi r. k. iskola helyisége ügyében hozott közigazga­
tási végzés végrehajtásáról előterjesztetvén, a bemuta­
tott jegyzőkönyv azzal vétetett tudomásúi, hogy a bak 
tüttősi r. k. kitközség az abban foglaltaknak felelősség 
terhe alatt eleget tegyen.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogalmazói 
karnál május végén hátralék volt 2.165, június hóban 
elintézés végett kiadatott 2699. összesen 4.864 iigyda- 
rab, melyből június hóban elintéztek 2737 darabot s 
így július 1-én maradt hátralék 2.127 db. Az irodai 
ügyforgalmat illetőleg május végén volt hátralék 1.551, 
június hóban beérkezett 2.621, összesen 4.1 72 db., mely 
bői junius hóban leírtak és expediáltak 3.714 dbot s 
így július 1-én maradt hátralék 458 db.

A pénzügyigazgató féléves jelentése szerint az 1889. 
év végén maradt adóhátralék egyenes adóban az idő­
közben történt törlések és szaporodások betudásával 
888,777 fr. 0L1 /2 kr., az 1890. évi I-ső félévi előírás a 
törlések és szaporodásokat betudásával 966.7*19 fr. 33'/2 
kr., összes tartozás 1,955.496 fr. 35 kr. Erre leüzette- 
tett az 1890 ik év I-ső telében 599.109 fr. 62 ki1, s így 
mutatkozik ezen félév végével hátralék 1,256.386 fr.
73 kr. Az 1889. évi I ső félév végével a hátralék volt 
1,326.752 fr. 49 kr., tehát a hátralék 70.375 fr. 76 
krral kevesbedett. Had mentességi díj cinjén 1889. év 
végén hátralék volt 126.702 fr. 48 kr., 1890. évi elő­
írás a szaporodások és törlések betudásával 102 fr.
991 kr., együtt 126.805 fr. 47' , kr., erre beüzettetelt 
12.475 fr. 56 kr. s így marad hátralék 114.329 fr. 
91' 2 kr. Az 1889. évi I ső félév végével volt hátralék 
113.604 fr. 95 kr. s így a hátralék 725 fr. 96‘ 2 krral 
kevesbedett. Az 1890. évi I-ső félévben üzetési halasz­
tás 7 esetben, ideiglenes házadómentesség 109 esetben 
engedélyeztetett.

— Ejnye ! be megijesztett az a kiállbatatlan tilinkó ! 
Vájjon ki ronthatja még ilyenkor is a levegőt? — kérdi 
boszusan Blanka nagy eihüiésére. — Hihetőleg vala­
melyik inas produkálja zenetehetségeit a cselédszobában.

— Jaj anyácskám, hát nem hallja ? Hiszen ez 
serenade ?! Hogyan jöhet valaki ilyen prózai gondola­
tokra ! ? — mond Bianca levertem

— Biz én a tilinkóí nem találom olyan célokra 
valami kellemes hangszernek ! — mond Berkyné kedé 
lyesen ásítva. — Menjünk aludni leánykám, szükségünk 
vau erőre s nyugalomra ; holnap bálba kell menni.

— Jó éjt, anyácskám. Most az egyszer megbocsá­
tok sértő nyilatkozataidért, mert az álmosság beszámít­
hatta!! állapot — szólt Blanca csókra nyújtva homlokát 
a aztán bekísérte anyját a hálószobába.

Oda künn megszűnt a serenade, — az utolsó hang 
is elröppent s lassan besötétült a kastély minden ablaka.

Másnap este a redoute fényesen kivilágított ter­
meiben érdekes és előkelő társaság gyűlt egybe. A jel­
mezek sokfélesége s fényűzése között mégis báró Berky 
Blancáé tűnt ki Ízlésessége s gazdagsága tekintetében 
leginkább, úgy, hogy az általános bámulat és meglepetés 
hangja lebbent el a jelenlevők ajkairól, midőn dominóba 
burkolt édes anyja karján lépett a terembe.

A lengyel főúri nők páratlan szép nemzeti viselete 
királyian emelte sugár termetét. Olajzöld, rövid bársony 
szoknyája gazdag redőkbeu hullott bokájáig s széles 
róka prémezésbeu végződött, látni engedve a természetes 
színű, ezüst bojtos cipőkbe bujtatott lábacskákat. A ki­
vágott ruhaderék betétién nehéz ezüst hímzésben ragyo­
gott Lengyelország címere s a panyókára vetett barack- 
szinű, selyemmel béllelt fehér bársony mente fekete 
hattyútollal volt szegélyezve s elől ezüst lánccal össze­
tartva. A büszke főn zöld bársony kalpag nyugodott 
magasra fölnyúló kócsagforgó- s csillogó gyémánt-boglár-

j I ra! diszitve. Vonásait a finom ajkak széléig fehér csipke 
álarc födte, kezeiben pedig egy csokor ritka szép orcliy- 
daeát tartott.

A hatás, melyet Blanca megjelenése előidézett, 
főleg két egymástól teljesen különböző egyénen volt 
észrevehető, csakhogy igen különböző okokból is . . .

Az egyik egy troubadournak öltözött, rendkívül 
elegáns termetű üatal ember, kit Blanka gyönyörű meg­
jelenése elbűvölt. A másik egy a felső körökben általa- ' 
nosau ismert úri ember, minden átöltözés és álarc nélkül, 
ki csak azért jelent meg közönséges salonruhában, írért 
lilába öltözött volna bármily jelmezbe, túlságos kövér­
ségéről úgy is fölismerték volna egyszerre !

Orbán úr hires műkeríész s virág kedvelő volt, 
kinek a vidéken hires üvegházai s exotikus virágültet- 
ményei voltak.

Szemei most is a hajoló jelenségről egyszerre a 
kitűnő szép csokorra tévedtek.

— Teringettét! — mondogatta meglepetten. — 
Ezek a fehér orchysok ! . . . Szakasztott olyanok, mint 
a melyek . . .

Nem fejezhette be tűnődéseit. Blanka épen mellette 
suhogott el, élénk párbeszédbe ereszkedve, azon üatal 
ember karján, kit a gyönyörű leány imént oly őszinte 
bámulatba ejtett. — Semmi sem könnyebb, mint az 
ismerkedés álarcos bálban. Ott még a bemutatás feszes­
ségétől is mentve vannak : egy nagy családot képező 
összejövetel az, melynek minden tagja jogosan és bizal­
masan tegezheti a másikat.

Blanca is oly fesztelenül társalgóit troubadourjával, 
mintha ezelőtt régen ismerték volna egymást. Az pedig 
oly tci meszetesen adta a vándor szerelmi dalnok szere ’ 
pét, hogy Blanca elnevezte őt : „Rimanoovskyjá“ nak.

O. bán úr végtelenül irigykedve nézett a gyönyörű 
pár után s hatalmas orra szárnyalakú cimpáit tágra ' 
nyitva, mindenütt utána járt s szimatolva dörmögte : 11

Közegészségügy.
Dr. Manyin Károly megyei főorvos Zalamegye terü­

letén f. é. junius hóban észlelt közegészségi állapotról és 
1 egyéb, a közegészségügyet érdeklőkről a következő jelentést 

tei jesztette hé a közigazgatási bizottság f. hó S-dn tartott 
üléséhez :

Az időjárás nagyon változó, szeles és ezen idő­
szakhoz képest hűvös volt s csakis a hónap utolsó 
napjaiban érte el a bőmérsék a kellő magasságot.

A feljegyzett meteorologiai észleletek szerint a hő - 
mérsék maximuma volt 4- 31°C, minimuma 4- 9*7°C 
havi közép 4- l7vC. A nedvesség középértéke száza 
lékokban 72%. Csapadék havi összege 53 m m. Szelek 
irányát illetőleg leggyakrabban éazleltetett ÉNuy, azután 
É, Ny és DNy.

A közegészségi állapot a felnőtteknél általában ki­
elégítő, sőt legnagyobb részben teljesen jó volt. Meg­
betegedés nem sok fordult elő. A hónap első felében a 
légzőszervek bajai, utóbb pedig az emésztő szervi bán 
tál mák merültek tél nagyobb számban, mint a nyári 
időszak és a kezdődő gyümölcsérés rendes következ- 

j inényei. Gyógykezelés tárgyát képezte még néhány 
I váltóláz, vérhas és az egerszegi járásban hagymáznak 
egy két esete.

Gyermekek közt kevésbbé lehetett kedvezőnek 
mondani a közegészségi állapotot, mert ezeknél a kiír 
esetek száma mindenütt túlhaladta a felnőttekét; több­
ször súlyosabb lefolyással, különösen N.-Kanizsa városban, 
továbbá a szent-gróthi és novai járásokban. A tüdő- és 
bélhuruton kivűí több helyen észlelteiéit a hökhurut 
is; roncsoló torok lobnak csakis egy-két szórványos 
esete került gyógykezelés alá.

A hevenyfertőző' kírok közűi a novai járás öt közsé­
gében még május hónapban uralgott vörheny járvány szűnő 
félben van, sőt Zebeekén, Iborüán és Kis .Szigeten meg is 
szűnt és csak Tárnokban és Kozma Dombján van még 
2—2 beteg gyógykezelés alatt. Az 5 községben a jár 
vány kezdete óta összesen megbetegedett 8l, ezekből 
meggyógyúlt 42, meghalt 35 és a hónap végén ápolás 
alatt maradt 4. A vörheny junius elején járványos jel­
leget öltött még Puszta Szent Lászlón is, de a hónap 
végére meg is szűnt. Megbetegűlt 18 gyermek, kik 
közűi meggyógyult 12, meghalt 6. A csabrendeki ka­
nyargó járvány, mely a szelidebb lefolyásúak közé tar­
tozik — szintén szűnő félben van. Az összesen 115 
megbetegűltből meggyógyult 107, meghalt 3, jelenleg 
még ápolás alatt van 5.

Van szerencsém tisztelettel bejelenteni, hogy a 
perlaki járás községeiben trachomában szenvedők gvógy- 
kezelésének eredményéről ismét személyes meggyőződést 
szerzendő, junius 28 és 29-én bejártam az egész jár­
ványlepte vidéket és Kottori, Vidovec, A.-Domború, 
Draskovec, Goricsán, Hódosán, A. Kraijevec, Perlak és 
Szobotica községekben, in nt rendelési központokon, 
megvizsgáltam az ezen helyekre a körűllevő községek­
ből kevés kivétellel majdnem mind megjelent 800 szem- 
beteget. A vizsgálatból azon kedvező eredményt consta 
tálhatom, hogy a nagyobb fokú súlyos esetek már 
annyira megfogytak, miszerint ezek az összes beteg- 
számnak csekély százalékát képezik. Ezen örvendetes 
eredmény elérhetéséhez nagy mértékben járult a járási 
főszolgabíró részéről tapasztalt erélyes támogatás mellett 
a járási orvos kitartó buzgalma, ki a volt járványorvos 
félévig tartott betegségének ideje alatt egyéb hivatalos 
teendői mellett fáradtságot nem kímélve és a rendelési 
központokon a kitűzött időben pontosan megjelenve, 
önmaga teljesítette az összes betegeknek gyógy kezelését. 
Junius hóban új járványorvos alkalmaztatott és a bete- 
gek egy részét már gyógykezelésbe vette. Minthogy a 
betegség ragályos természetű, újabb betegedések felfe- 
dvzhetése céljából a nyári mezei munkák befejezése 
után a járás összes lakosságánál Ismét az általános 
vizsgálat fog megkezdetni.

A védhimlőoltás a legnagyobb részben befejeztetett.
Egyszersmind van szerencsém jelenteni, miszerint 

az elmúlt hó folyamán teljesítettem Hévíz és Balaton-

— „Pedig ezek azok ! Isten engem 1 . . . Ismerem 
az illatjukról ! . . .“

A beszélgetésbe mélyedt pár észrevette az őt lép­
te n-nyomon kisérő alakot s zavarónak találva a hívat­
lan ellenőrizetet, minden áron menekülni óhajtott tőle . . . 
Egy citrom- s narancsfákból alkotott lugas csábító fél 
homályát alkalmasnak találván a megkezdett párbeszéd 
folytatására, habozás nélkül beléptek és leteleptek benne.

Hogy miről folyt beszélgetésük . . ? Olyan volt az, 
mint a pillangó röpködése virágról virágra, mint a tiszta 
kék légben szálldosó madarak csicsergése, mint a felhők 
játéka a magas égiven . . .

— „Haragszom álarcodra“ mond az ifjú — „rnelv
irigyen takarja el előlem kedves arcod vonásait! Oh*! 
szólj kegyes úrnőm : mikor fogok szemeid szép egébe 
tekinthetni! Sűrű fátylad köde elhomályosítja napom 
világát ..." v 1

Blanca mosolyogva hallgatta szerelmi öinledezéseit:
•n ío , ttéTe1tél S, Gera én vaSyok. a kit szerelmed 
diet“ ? kérdi hirtelen.

— „Te vagy szívem királynéja“ felel a troubadour 
udvariasan. — „De van-e sejtelmed kilétemről?“

at*ak először, — de már régen ismer­
lek szól Blanca célzatosan.

— „Igazán . . ?“
— „Mindig ilyennek képzeltelek ..!“ sóhajt Blanca.
— „Csalódva érezned magadat, ha álarcomat le­

tennem . . !“
— „Önzetlenséged hódított meg !“
— „Megszégyenitesz úrnőm ! Engem első látásod 

tett raboddá“ — s épen a mint a troubadour álarcához 
nyúlt, hogy azt levegye, egy harmadik alak árnyképe
kában ^ & USHS beíáratámil 8 megakadályozta szándé-

íFolyt, köv.)



Füred gyógyfürdők hivatalos vizsgálatát is. Hévízen 
dicséretre méltó buzgalmat fejt ki a fürdő fő bérlője, ki 
úgy konyhájának kitűnősége-, mint a vendégek lehető 
kényelméről való gondoskodásával igyekszik a küzün- 
s£rrv megelégedését kiérdemelni. — A iürdő épü­
leteknél volt hiányok pótoltatnak, még meglevő 
egyes jelentéktelen bajok orvoslása is a tulajdonos 
uradalom részéről megigértetett; a lakóházakat egy gyei 
szaporították; a konyhában a tisztaság kifogástalan. 
Van azonban Hévízen egy oly hiány, mely ma uapság
_midőn a közlekedési eszközöknek minden oldalról
való szaporításával egymással az érintkezés oly köny- 
nyűvé tétetik — itt sajnosán észlelhető és ez a távirda 
hivatal hiánya. Több éven át telemlítettem e bajt, mely­
nek orvosolhatása szempontjából a tek. közigazgatási 
bizottság feliratot is intézett a nagy inéit, belügyminisz­
tériumhoz, a kérelemnek azonban eredménye nem lett. 
Minthogy pedig Hévíz gyógyfürdő emelése tekintetéből 
tígy távirati állomásnak ottani felállítása okvetlenül 
szükséges, ismét kérem a tek. közigazgatási bizottságot, 
miszerint ez ügyben a nagy mélt. minisztériumhoz újból 
feliratot intézni méltóztassek.

Balaton-Füreduek a múlt évben történt újjá ala­
kítása óta a fürdőhely emelése céljából folytatott javí­
tások és szépítések lokozatosau és rohamosan haladnak 
,-jőre. Nevezetesen a melegfürdő kazánházát kibővítették 
, s új kazánnal látták el, a hideg fürdőket nagy rész­
ben tij fehérneművel szereltek lei; a gyógyterem mögött 
levő parkot fenyőfával ültették be mindazon helyeken, 
hol azok jól elhelyezhetők voltak; a balatonparti 
M )uak Ferenc“ sétányt 150 méterrel meghosszabbítot­
ták s így most a parti sétány 500 meter hosszú. A 
színkört újra átalakították, az összes tetőt újból zsinde­
ly ezték, a karzat más alakot nyert s a páholyokat aj­
tókkal látták el. Az összes uradalmi és egyéb épületeket, 
séta utakat jó karba helyezték. Nevezetes átalakításon 
ment át az „Eszterházy“ szálló is. Ugyanis a régi is táló 
.piilet lebontatván, helyén egy nagy terászt építettek, 
kilátással a nyílt Balatonra; az összes lakószobákat, 
étkező helyiségeket újból vakolták és lesiették, a folyo­
sókat cement lapokkal rakták ki, az összes helyiségeket 
villanyos csengetyükkel látták el, a szobákat újra búto­
rozták; a Balaton parton egy 50 meter hosszú kikötő- 
hidat építettek vitorlás hajók számára, innét új utón 
juthatni a terrasra. Füred ma már az európai hírű 
gyógyfürdők színvonalán áll s úgy a rendelő s betege­
ket türdőbe küldő orvosoknak, mint a nagy közönség­
nek pártfogására teljesen érdemes.

tíoncvizsgalat összesen 0 esetben teljesítetett, 3-szor 
törvényszéki megbízatás folytán, 6-szór rendőri tekin­
tetből. A halál legközelebbi okai voltak a törvényszéki 
boncolatoknál 1 earboimérgezés, 1 durmedet, 1 elégés­
kor szivszélhűdés; a rendőrieknél: 3 szivszélhűdés, 1 
belső elvérzés, 1 agyrázkódás és 1 mellhártyalob.

Külső hulla szende rendőri tekintetből teljesítetett 
10. Süljós serte's bejelentetett 8.

Öngyilkosságot 5 egyén követett el, kik közűi 2 
phosphoroidatot ivott, 1 magát lelakasztá, 1 nyakát el­
metszve elvérzett, 1 pedig agyoulövéssel vetett véget 
életének.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 9 egyén 
esett áldozatává és pedig magasról leeséskor agyráz­
kódást szenvedett egy, vízbelúlt 2, leforrázási sebeket 
szenvedett s ennek folytán halt meg 2, leomlott homok­
domb alá temettetett 1, kocsi által eltipratott 1, a káp­
talan-tótii bika által agyontipratott 1, míg egynek fejét 
a hanttörő zúzta össze.

Elmekor egy fordult elő. Az illető, mint nem köz- 
veszélyes, egyelőre házi gondozás alatt hagyatott.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Jótékonyság. Báró Hornig Károly veszprémi me­

gyés püspök a sümegi szent ferereureudüek temploma 
részére, melyet a villám legközelebb megrongált, száz fo 
rint segélyt adományozott.

A legtöbb kitüntetést a bécsi gazdasági kiállításról 
gr. Festetics Tassiló, megyénk náboba fogja elhozni, ki 
nek a gazdasági kiállítások minden ágazatában nagy 
szabású kiállítása vau. Gazd. és erdészeti kiállítására a 
bíráló bizottság az első díszes jutalmat szavazta meg, 
a borkiállításban és a tény ész lókiállításbau is az övé 
az első díszjutalom. A szeptri szarvasmarha kiállítás és 
igás marha- versenyen a gróf keszthelyi urodalmának 
hírneves fenéki gulyája szintén képviselve lesz.

Kápolna szentelés. F. hó 6-án Bazitáu kápolna 
szentelés volt. Kovács József és Beck Teréz helybeli 
lakosok által építtetett csinos kápolnát főt. Balaton Jó­
zsef zala egerszegi esperes úr szentelte fel, szép alkalmi 
szónoklatot is tartván. Keresztanyák voltak Skublics 
Zsigmondné és Skublics Jenőné úrnők. Az első egy 
szép kivitelű Szent Terézt ábrázoló olajfestményű oltár­
képet, az utóbbi pedig az oltárhoz és istentisztelet 
tartásához való finom fehérnemű készletet volt kegyes 
ajándékozni. Az ég áldása legyen rajtuk és tisztelt csa­
ládjukon kegyes jótékonyságukért.

A tapolcai takarékpénztár részvénytársaság május 
hó utolsó napjaiban elhunyt dr. Esső Gyula ügyvéd 
helyett dr. Mányoki Gyula tapolcai ügyvédet választotta 
meg ügyészévé. A kiváló tehetségű fiatal s hivatásának 
minden irányban komolyan megfelelni törekvő ügyvéd, , 
a ki alig 2 évi ügy véd kedése után Tapolca és vidéke 
közönségének teljes bizalmát megszerezte, — Tapolca 
város legrégibb pénzintézetének e kitüntető elismerését 
méltán megérdemli.

Gyűlések. F hó G-án, múlt vasárnap Keszthelyen 
(1. e. a zalam. gazd. egyesület, d. u. az önk tűzoltó- 
egylet tartott gyűlést. Előbbiu Háczky Kálmán elnökölt 
s jelen volt (Jsertán Károly alispánon kívül 40—50 tag. 
több tárgyak voltak : biluxéra ellen védekező körök 
alakítása, mely célból minden járásból egy-egy vezér- 
szerepet vivő egyén felkéretett. Számos miniszteri ren­
delet olvastatott el, ezek közölt legfontosabo a tapolezai 
vincellér iskola felállítására vonatkozó. Skublics Gyula

azon isk. fel. bizottságának elnöke jelentést tett az 
iskola eddigi állásáról s felkéri az egyesületet, hogy 2 
alapítványi helyére tanulókat jelöljön. A keszthelyi 
gazdakör azon indítványa, hogy a Georgicon alapításá­
nak 100 ik évfordulója alkalmából 1897-ben nagyobb 
szabású emlék ünnepély tartassák s az alapitó Festetics 
György grófnak emlék szobor állítassák Keszthelyen, által­
ános helyeslésre talált s minthogy ezen ünnep nem 
lehet tisztán megyei érdekű, hanem országos is, 
a mozgalom megindítására az orsz. gazd. egyesü­
let fog felkéretni. Gyűlés után bankett volt. — A 
keszthelyi önk. tűzoltó-egylet gyűlésén dr. Dunszt Fe- 
renez apátpl. elnökölt, ki rövid, de lelkes szavakkal 
nyitá meg a gyűlést. Az évi jelentések tudomásul vétele 
után ideiglenes mászó parancsnokká Scharsing József, 
szivattyús parancsnokká Mészáros Sándor, szertárnokká 
Bori Imre választatott. A választmányi tagok újra válasz­
tattak. A 10 éves szolgálati érmek kiosztása e hó 20 án 
tartandó diszülésen történetid. Az 1890-ve a költségelő­
irányzat 609 írt bevétel és 609 frt kiadással elfogadta­
tott. A működő- és pártoló tagok számának szaporítása 
kimondatott.

A zala-egerszegi iparos tanoneok kiállítása ügyé­
ben az ipartestület elnökétől vettük a következő sorokat: 
Tekintetes Szerkesztő ur! Folyó évi június hó 29-én 
tettes szerkesztő urat bátorkodtam megkérni, hogy a 
zala-egerszegi iparos tanoneok által a kiállításra készí­
tett kézművek kiállítása alkalmára, a szorgalom és előre­
haladásnak serkentése és megjutalmazhatása céljából 
a tehetősebb és jobb módú városi polgárok és pénz­
intézeteket szives alakozásra felkérvén és becses lapjá­
ban közzé tenni kegyeskedjék. Ebbéli kérelmem szives 
viszhaugra találván, ezen kérelmem 26. számú lapbau 
meg is jelent és a folyó évi julius 6, 7, 8, 9 én tartott 
kiállításra az ösztöndíjak szaporítására csak ugyan: 
nagyságos Farkas Dávid né asszonyság 10 frtot, nagy­
ságos Balaton József esperes és plébános ur 5 frtot, 
Eizenstetter Zsigmond ur 4 frtot, tekintetes Kaszter 
Sándor gyógyszevés ur 3 frtot voltak kegyesek hozzám 
beküldeni, a mely összegeket ez úttal nyugtatványozva, 
köszönetemet nyilvánítani kötelességemnek ismerem. Saj­
nálatomat kell ez úttal nyilvánítani az iránt, hogy a 
zala-egerszegi iparos társaim e nemes célú ügy iránt 
oly csekély érdeklődést tanúsítottak, hogy a kiállítás 
megnyitásakor alig volt 5—6 iparos jelen; a bere­
kesztésnél azonban meg is meglehetős számban jelentek 
meg. Ez alkalommal nagyságos Balaton József espt-res- 
plebános ur mint a kiállítási elnök, emelkedett szellemű 
berekesztő beszédben az iparos tanoncokat ügybuzga­
lomra serkentette, az iparosokat pedig figyelmeztette, 
hogy jövőre nagyobb ügybuzgalmat fejtsenek ki. Ez 
után tekintetes dr, Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő 
ur üdvözölte nagyságos Balaton József esperes-plebános 
urat, hogy szives volt az elnökséget elfogadni s az ügy 
iránt oly meleg érdeklődést tanúsítani; az iparosokhoz szin­
tén buzdító szavakban szólva, fejezte ki az ipar előre hala­
dásának nagyságát, megdicsérvén a tanoncokat is, hogy 
ily rövid idő alatt, mint a kiállított kézműveken látható, 
az ipartörvéuy szellemében működvén, oly előhaladást 
tanúsítottak, hogy az nem csak a zala-egerszegi, mint 
megye szék városi iparosoknak, de egész Zalamegyének 
dicséretére válik. A kiállítás f. évi julius hó 9 én dél­
után 6 órakor a jutalmak kiosztása után befejeztetett. 
Megemlítem végül, hogy az egész kiállítás a legszebb 
rendben folyt le, csupán a kovács mesterek nevezete­
sen Vörös Gyula, Németi György, Zsuppán N. kovács 
mesterek kifogásolták azt, hogy Kaszás István kovács 
mesternek Gál István nevű 11 hónapos tanonca által 
bemutatott egy köröm faragó kés, és egy patkoló kala­
pács, mely műszerek igen csinosan és tökéletesen voltak 
előállítva, hogy azokat a most nevezett tanonc saját 
kezűleg nem készíthette, és Németh György az ipartes­
tület irodájában meg jelent, azon kérelemmel, hogy Ka­
szás István kovács mesternek ezen tanoncát a kiállítási 
nap 7-ére rendeltessem az ő műhelyébe, hogy ott többek 
előtt próbára egy lópatkót fognak vele készíttetni, ezen 
kérelemnek hely adatott azzal, hogy Eisenstetter Zsig­
mond ur, mint bizalom férfiú Vörös Gyula, Zzuppán 
N. urak, mint szakértő kovács mesterek jelenlétében 
Kaszás István kovács mester ur műhelyében történjék 
a próba, a hol is a próba megtétele után a jelen voltak 
bámulatuknak kifejezést adtak, hogy várokozásukat a 
fölmutatott eredmény sokkal fölülmúlta, oly anynyira, 
hogy ezen eredményt nem egy 11 hónapos tanonetól, 
hanem egy 8 éves kovács segédtől sem várták volna, 
ez után megdicsérve a fiatal tanoncot és Eizenstetter 
Zsigmond ur a megpróbált tanonccal kezet szorítván, s 
megdicsérvén, nyomban 2 írtai ajándékozta meg, ki azt 
köszönettel fogadta, —- úgyszintén az érdemek jutalma­
zásánál is a legelső jutalmat ő nyerte el. Ezek után tisz­
telettel maradtam Zala-Egerszegen, 1890. évi julius hó 
10-én az ipar testület nevében Simmer József elnök.

A zala-egerszegi önkéntes tűzoltó egyesület teke 
versenynyel enybekötött nyári táncmulatságát szép számú 
közönség részvétele mellett t. hó 6 án tartotta JEtozen- 
krancz kerti helyiségében. A mulatságon felültizettek: 
Szepetki tűzoltó egylet 2 frt 25 kr., Kummer Gyula, 1 fr.25 
kr., özv. Tahy Rozália, özv. Krizmanics Jánosné, özv. Lé­
ránt Lászlóné, Boschan Gyula 1—1 frt., N. N., 90 kr., 
Nagy László, Fangler Mihály, Graner Béla, Krosetz 
István, dr. Mangin Károly, N. N., Breisach Sámuel 
75—75 kr., Vince Sándor, Wilier N., Oschenbach N. 
60—60 kr., Gombás István, Fischer Béla, Juhász La­
jos, Juhász Gyula^ Pirity Gáspár, Mentes György, Szabó 
Lajos 40—40 kr., Koronya Sándor, Vogler Pál 30—30 
kr., Fiedler József, Farkas János, N. N., Puskás Ist­
ván, Strarocz N. 25—25 kr., ifj. Pittermann Károly, 
ifj. Rozenberg Zsigmond, Szabó György, Horváth Ká­
roly, Bedő Vendel, N. N„ Pintér Gergely Hencz József, 
Rózsás Ferecné, 20—20 kr., Nagy József 15 kr., Lib- 
ser János 15 kr., Brucker József, Heincz Zsigmond 
N. N., N. N., 10—-10 kr., A tisztelt felüifizdtőknek ez 
utón mond hálás köszönetét az egyesület választmánya.

Zártkörű nyári táncmulatság. A zala-egerszegi 
kereskedő ifjak „önképző egyletbe saját könyvtára

javára f. hó 19-én zártkörű táncmulatságot rendez, 
melyre a meghívók f. hó 15-ig kózbesíttetnek.

Kitüntetés. Mórocz József zala-egerszegi önkéntes 
tűzoltót ő felsége a király a tűzoltás terén kifejtett te­
vékeny működéséért ezüst érdemkeroszttel tüntette ki. 
Az ezüst kereszt feltűzése f. hó 6-án volt a tűzoltó 
egyesületnek akkor tartott nyári táncmulatságán. Kovács 
Károly polgármester beszéd kíséretében átadta a keresz­
tet Boschán Gyula egylefi elnöknek, aki méltatva a 
kitüntetettnek az érdemeit, annak mellére tűzte az 
érdem keresztet.

Szolgalati érmek kiosztása. A zala-egerszegi ön­
kéntes tűzoltó egyesület f. hó 6-án tartott nyári tánc- 
mulatságával kapcsolatban tartotta a szolgálati érmek 
kiosztási ünnepélyét. A kiosztást kint a mulatság szín­
helyén a közönség jelenlétében, az egyesület ügy buzgó 
elnöke, Boschán Gyula eszközölte, ki ez alkalommal a 
csapathoz lelkes beszédet intézett. Tizeuötéves szolgálati 
érmet kaptak: Kovács Károly tőparancsnok, Horváth 
József bontó osztályparancsnok, Grünvald József csapat 
parancsnok, Bozner József és Mórocz József, fiz éves 
szolgálati érmet Vas Ferenc és Bita Lajos, ötéves szol­
gálati érmet Sleder Ferenc, Ekler György és Linhard 
Antal önkéntes tűzoltók. A tizenöt éves kitüntetettek a 
tűzoltó csapat legrégibb tagjai, ők képviselik az egye­
sület alakulásakor belépett s azon időtől fogva folyton 
működő tűzoltókat.

Gyaszhir. Vettük a következő gyászjelentést: Az 
alsó-lendvai takarékpénztár mély fájdalommal jelenti 
ügy buzgó főkönyvelőjének, Tausz Ferenc urnák élete 
32-ik évében hosszas szenvedés és a halotti szentségek 
ájtatos felvétele után f. hó 10-én reggeli 4 órakor, tőr- 
gyászos elhunytál. A boldogult hült tetemei t. hó 11-én 
d. u. 4 órakor foguak a ró in. kath. közép sirkertbeu 
örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent-mise áldo­
zat t. hó 12-éu d. e. 9 órakor fog a Mindenhatónak 
be mulattatni. Kelt Alsó-Lend ván, 1890. julius hó 10-én. 
Áldás és béke lebegjen porai felett!

Teke verseny folytatása. A zala-egerszegi önk. 
tűzoltó egyesületnek f. hó 6 án tartott tekeverseuyét a 
később beállt kedvezőtlen idő miatt nem lehetett befe­
jezni s így a versenyt a „Rozenkranc“ kertben f. hó 
13-án délután folytatni fogják.

Halai fürdés közben. Egy libenaui korcsmáros, 
h eresek Ferenc e hó 7-én d. u. érkezett Hévízre. Ott 
ozsonára libapecsenyét evett és reá jól beborozott, azu­
tán rögtön ment fürdeni. A vízben a szigora tilalom 
dacára 2 óráig tartózkodott s maradt volna még tovább 
is, ha a vízben szivszólüdhés nem éri. Holttestét Libe- 
nauba szállították.

A budapesti állami középipariskolába a beiratás 
szeptember hó első napjától 10-ig tart. — Ezen inté­
zetbe a 15. életévüket betöltött ifjak közül felvétetnek : 
a) Azok, a kik az iparos tanulók számára szervezett 
iskola 3. évi tanfolyamát bevégezték, s legalább is jó 
osztályzatú bizonyítványuk van. b) Azok, a kik a pol­
gári iskola, gymnasium vagy reáliskola négy alsó osztá­
lyából jó osztályzatú bizonyítványt nyertek, c) Iparos­
segédek és mindazok, a kik az a., vagy b., pontban 
kívánt kiszültségüket felvételi vizsgálat utján bizonyít­
ják. Általában megkivántatik, hogy a belépni kívánó 
növendék az általa választott szakcsoportból iparágban 
már előre gyakorlatot szerzett, s legalább is azon két 
havi nyári szünidő alatt, a mely után a középiparisko­
lába akar lépni, a gyakorlatban foglalkozott legyen és 
ezt hatóságilag hitelesített bizonyitváuynyal igazolja. Az 
intézet végbizonyítványa a gépészeti, vegyészeti, fémvas­
ipari és faipari szakosztályok tanulóinak jogot ad a 
szakjuk körébe tartozó s képesítéshez kötött iparágak 
üzésére; az építészsti szakosztály tanulói pedig e vég­
bizonyítvány alapján három évi gyakorlati működés 
igazolása mellett jogosítva vannak a kó'mives-, kőfaragó- 
és az ácsmesterseg gyakorlására. Azon tanulók, kik vala­
mely középiskola négy alsó osztályának sikeres elvég­
zése után lépnek az intézetbe, s itt három évi taufolya- 
mot szintén sikeresen végzik el, a katonai szolgálatnál 
az egyéves ónkenytesség kedvezményébe részesülnek. A 
budapesti áll. középipariskola igazgatósóga.

A régi egy forintosokra vonatkozólag figyelmez­
tetjük olvasóközönségünket, hogy 1892-ik évig a pénz­
ügyigazgatóságok székhelyein (megyénkben Zala-Eger­
szegen) levő adóhivatalok újabb miniszteri rendelet ér­
telmében kötelesek azokat fizetéskép elfogadni, vagy 
pedig kicserélni. Ezt azért tartjuk szükségesnek felemlí­
teni ; mert nem egy eset fordult elő julius elseje óta, 
hogy egyesek csak tetemes levonás mellett váltják be 
e régi egy forintosokat, míg ők minden levonás nélkül 
kicseréltethetik az adó hivatalnál.

Járvány. Gellónháza községben mint értesülünk, a 
kanyaró és dyphtentisz járványszerűleg uralg. A 450 
íakost számláló községben eddig megbetegedett 35, kik 
közül elhalt 10. A szigorúan alkalmazott óvó intézkedések­
kel sikerült a járvány tova terjedését megakadályozni. 
Sajátságos, hogy az elhaltak mindegyike előbb kanya­
róba esett, melyből szerencsésen felgyógyulván, kapták 
meg a dyph téri tiszt, mely azután halálukat okozta.

A balaton-ftirdöt az igazgatóság részéről lapunk 
szerkesztőségéhez beküldött 7-ik számú kimutatás szerint 
julius hó 6-ig bezárólag 948-an látogatták.

Vasúti menetrend. Szent-Ivánról N.-Kanizsa felé 
indul 5 óra 56 perckor reggel (vegyes vonat), 12 óra 
30 perckor délután, 8 óra 55 perckor este, 2 óra 32 
erekor éjjel. Szombathely felé indul 8 óra 28 perckor 
eggel, 3 óra 32 perckor délután, 1 óra 48 perckor éjjel.

A balatoni gözhajózási társáság július hó 6-ától 
szeptember végéig terjedő időszakra a következő me 
netrendet bocsátotta ki: Balaton-Für^dtől (csakis min­
den szombaton) indul 5 óra 30 perekor reggel, Róv- 
Fülöpről 7 ó. 45 p. r.; Badacsonyról (naponkint pénteket 
kivéve) indul 9 ó. 20 p. r., Róv-Fülöpről indul 10 ó. 
45 p. r., Boglárra ér 11 ó. 20 p. r., indul 12 ó. 30 p. 
d. u. ; (Rév-Fülöpről 1 ó. 15 d. u., Badacsonyból 2, 
ó. 35 p. d. u., Boglárra érkezik 3 ó. 30 p. d. u., indul 
4 ó. 40 p. d. u., Rév-Fülöpről indul 5 ó. 25 p. d. n.



Badacsonyba ér 6 ó. 30 p. d. u., Badacsonyból (csakis 
minden csütörtökön) indul 6 ó. 45 p. d. u. Rév-Fülöp- 
ről 7 ó. 45 p. d. u. érkezés B.-Fiiredre 9 ó. 45 p. e. 
Árak B. Füred—K.-Fülep I. o. 60 kr. II. o. 30 kr. 
B. Füred—Badacsony I. o. 60 kr. II. o. 30 kr. B.-Fii 
red—Boglár I. o. 1 fit 40 II. o. 80 kr. R.-Füiöp—Ba 
dacsony 1. o. 40 kr. 11. o. 20 kr. R.-Fülüp—Boglár 1. 
u. 60 kr. II. o. 30 kr. Badacsony—Boglár I. o. 80 kr. 
11. o. 50 kr. A podgy ász minden egyes darabjáért 20 
kr. fizetendő.

Nsmzetközi baleset ellen biztositó-részvény-tár-
sasag. Fzen az „Adriai biztositó-társulat pártfogása 
alatt trieszti és bécsi első rangú pénzerők által 600.000 
forint teljesen befizetett részvénytőkével alapított társa­
ság, mely üzleti működését a Lajtán túl már megkez­
dette, azt a magyar korona országaira is kiterjesztette 
és magyarországi képviseletével az „Adria“4 biztosito- 
társulatnak Podmauicky Frigyes báró vezetése alatt álló 
magyarországi osztályát bízta meg. Az iparnak az utóbbi 
években. Magyarországon történt nagyszabású fejlődése, 
valamint a zónatarifa behozatala óta a vasúti szemely- 
közlekedésnek minden várakozást fölülmúló rohan os 
emelkedése úgyszólván kényszerűséggel utal a baleset 
ellen való biztosítás általános igénybevételére. — A 
Nemzetközi baleset ellen biztosító reszveny-társasag 
ezm követelményeknek egy, módozatokban gazdag és 
legkedvezőbb feltételeket nyújtó programmal igyekszik 
megfelelni, s így nem csodaiható, hogy a magyarországi 
képviseletnél mar is számes biztosítási ajánlat érkezett 
he. — A kiváló hírnévnek örvendő auyaintézet kitűnő 
ügynöki hálózata all a .Nemzetközi baleset ellen bizto­
sító részvénytársaság rendelkezésére, mi által ezen tár­
saságnak a legszebb jövő helyezhető kilátásba. Képvi­
selve Z. Lgerszegeu az Adriai bizf. társ. ügynökségénél.

„A HtT“ utolsó számához Jókai, Bársony István, 
Eudroüi Sándor, Karczag Vdluios, lorkos Béla es még 
néhány elismert író járultak közleményeikkel. Egy igen 
érdekes cikke „A llét^-nek a magyar amateurökről 
szol, hogy kik gyűjtöttek s gyűjtenek ma műtárgyakat 
es euriosuuiokat Magyarországon. A borítékon Fai Sze­
réna kitűnő arcképé laiható. „A Hét" szellemileg folyton 
emelkedik. A művelt közönségnek kötelessége volna, 
hogy anyagilag is pártolja. Július l-jévei új télévé kez­
dődőit „A Üét- uek. „A Hét" előfizetési ára egész évre 
IV trt, félévre ő fi t, negyedévre 2 írt oU kr. Előfizetési 
pénzek „A ilet" kiadóhivatalaba : Magyar Tudományos 
Akadémia palotaja Budapesten, küldendők.

A „Kepes Usaladi Lapok-1 munkatársainak diszes 
névsora, kik közül ezúttal csak Jókai Mórt, ioluai 
Lajost, Kemény Józsefet, Mikszáth Kálmánt, Dalmady 
Győzői, Lauka Gusztávot, Kuduyauszky Gyulát, Temér­
deket, Braukovics Györgyöt, Fosa Lajost, Prém Józse­
fet, dr. bziklay Jánost, iólgyesy Mihályt, Palágyi La­
jost, Jnczédy Lászlót, Muray Károlyt, Mén Károlyt, Petry 
ur. Mórt, Roditzky Jenót, Beniczky Bajza Lenkét, Büthuer 
Liuát, Nagyvárady Mirát, Kuliffay Beuitzky Irmát, Heve 
síné hikor Margitul, Harmath Lujzát, Karlovszky Idát, 
V. Gaái Karóimat, soroljuk fel: elég vonzó erő arra 
nézve, hogy művelt magyar csaladaink hű pártolói és 
előfizetőt legyének e képes szépirodalmi és ismeretter­
jesztő lapnak, a mely t. é. julius 1-én lépett tizenkette­
dik évfolyamának a második felébe; nemcsak a legélén­
kebb, s legváltozatosabb, hanem a legolcsóbb heti lap, 
a mennyiben előfizetési ára csak 3 trt egy félévre, 1 
trt 5ö kr. egy negyed évre. Az előfizetési összegek 
postautalványon a „Képes Családi Lapok“ kiadóhivata 
lahoz (Budapest Nagy-Korona utca ZO.sz.) küldendők. 
Mutatványszámok ingyen küldetnek.

Verfälschte schwarze Seide.
Man verbrenne ein Mösterchen dt-s S.vifes, von dem m u kau 
feu will, und die etwaige Verfälschung tritt s. f»rt zu agv : 
kchte, rein gelärbtv Seide kräuselt sofort zusammen, x ei löst it 
bald und hiuteii&Kst wenig Asche von ganz hebhiiluJich.-r 
Farbe. — Verfälschte Seide (die leicht speckig wird und bricht) 
brennt langsam fort, namentlich glimmen die . Schussläden1' [ 
weiter (wenn sehr mir Farbstoff erschwert', und hinterlasst 
eine dunkelbraune Asche, die síeli im Gegensatz zur echten 
Seide nicht kräselt. sondern krümmt. Zerdrückt man die Asche 
der echten Seide, so zerstäubt sie. die der verh!i»ehten nicht 
Vas Seidenfahrik-Depót von fci. Henitebcrg (K. u. k Hotlu-f , 
Zürich versendet gern Muster von seinen echten Seidenstoffen , 
an Jedermann, und liefert einzelne hoben und ganze btucke , 
port»- und zollfrei iu‘s Haus.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

5 Sarg Glycerin különlegességei. *
■ Feltalálásuk és Sarg F. A és Sarg Károly által
25 való behozatalul, óta a Felséges császárné es a leise- Ufc 
S »es császári ház többi tagjai, valamint számos küllőid! w 
U fejedelem használják. Ajánlva Liebig) Baron, Hebra JJj 
a Zeissl professorok. Scherzer udvari tanácsostól stb- 
w Thomás bécsi, Meister gothai udvari fogorvosoktól. ^
■ Glyeeryn szappan, finom, hamisítatlan, papírban ■p

GO kr . tokban G5 kr., szelencében 3 darabonként (>0 kr. 4b
$ Méz-Glycerin-szappan 3 drb................................ ...... i / ■
■ Folyós-Glyeerin-szappan palackban . . • Go kr Hl

(Legjobb szer érdes kéz és tisztátalan arcbor ellen) ▲ 
Mr Glycerin-száj-créme palackban . . 50 kr
Ö Glycoplastol (a hajnüvés elősegítésére, a fejkorpa elta- gg

volítására) palackban.......................... 1 fri. S*
ö Varbol-Glycerin-toiletfe szappan, papírban barom w
■ darab............................................................... 1 frt 20 kr. g
A I4 Glyceriu-fog-Créme . 35 kr. ^

IV íllUllUIl L) Kis használat után megbecsüihetlen —— 
fogtisztító szer. 1

ö F. A. Sarg s Sohne C e cs. és kir. udvari szállítók. •
J Kapható Zala-Egerszegen: Rosenthal Ignác és fia, Hl

♦ VVeisz Jónás unokaöcscse, Ritscher Gyula és Boschán 
__ Emil kereskedésében. ■■

■ ' ■■ ■

Árlejtési hirdetmény.
Alulirt Zala-Lövő község elöljárósága részé­

ről közhírré tétetik, hogy a község vadászterülete 
folyó hó 26-án reggeli 9 órakor a községbiró házánál 
hat egymásután következő évekre nyilvános ár­
lejtés utján

haszonbérbe adatik ki,
melyre a felvenni szándékozók tisztelettel meg­
hivatnak.

Zala-Lövő, 1890. évi julius hó 7-én.
Jobbaay Géza Takács János

jegyző. biró

2540 tkv. 1890.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy BakuSZ Rozalia pakodi la- 
kós végrehajtaténak LÖrinCZ Vince zalabéri lakós végre­
hajtást szenvedő elleni 18 trt 58 kr. tőke követelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala egerszegi 
kir. törvényszék területén levő, a zalabéri határban 
fekvő, a zalabéri 29. sz. tjkönyvben végrehajtást szen­
vedő nevén álló A l. 1—2. sorsz. alatti ingatlanra 431 
írtban, a f 1 sorsz. alatti szőllőváltsággal terhelt ingat­
lanra 98 írtban, és a f 2 sorsz. alatti szőllőváltsággal 
terhelt ingatlanra 68 írtban ezennel msgállapított kikiál­
tási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingat­
lanok az 1890. évi október ho 17-ik napjan délelőtt 10 
Órakor Zalabérbnn a községbiró házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
s, illetőleg az özv. Lőrincz József né javára bekeblezett

haszonélvezeti jogi a nézve az árverési feltételekben 
foglalt intézkedés szerint eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis 43 trt 10 krt, 9 frt 80 krt, 
és 6 frt 80 krt készpénzben, vagy az 1881. LA. t.-e. 
42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1 -én 3333. sz. a. kelt igazságügyminisz 
rendelet 8. § ában ki jelölt óvadék képes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-e. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előle 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgéltatni.

Kelt Zala-Égerszögen, 1890. évi juntas lm 14.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatósáy.

♦♦♦♦ ftf‘ ♦♦♦♦

Bérbeadás.
Zala-Egerszeg, Olakül városában létező

i 1 I ü i
mely áll 2 szoba, I sparhertes konyha,
1 földpince. I kocsiszín, 1 istálló, udvar 

XX és kerttel egyetemben tekepályából, folyó *+ 
♦ évi szeptember 29-etöl három egymás- 4^ 
XX után következő evekre előnyös és ke<l- XX 

vező feltételek mellett ezennel

bérbeadóm.
Bővebb felvilágosítást minden időben ^

♦
♦
♦

nyújt al Vili rótt tulajdonos
Czechuieister Ferencz,

korcsma ros.
♦♦♦♦rX ♦♦♦♦ VJ

6 íw 1 savanyűviz
3*. Legdúsabb natron-lithioii tartalmú savanyúvíz.

Kipróbált gyógyszer hú-rysavas betegségekben (kösz- 
vény-, húgykőbetegségben), továbbá minden 
gyomor, vese, hólyagbetegség- bé’v/'1
ben, aranyér- és sárga 
Ságban, __ „—

0\óó
Vfe fogva»WG

\xí\Sl5 • \. Vve=\>v- v,:v \xo8y

Radein

Mint
üdítő ital vízzel vagy 

a \’ááeX° —"’gy ü mölesszörpökkel s cukorral
vegyítve általános kedveltségnek örvend.

Zala-Egerszegen Fenyvesi Miksa keires-

verszegenyseg 
betegségekben és

kedésénél.

A radeini gyógymód savanyú 
viz és vasfürdők, fő hatással 
vannak a küszvény, hugy kő­
betegségek ben, 
cselén, női
elgyengiilt állapotban stb

A legjutányosabb árak.
A gyógyfürdőre és a savanyú- 

vizre vonatkozó prOSpSktUSt 
ingyen küld a

a fnrdöigazgatösáfíl
Rildein. (Stájer).

GYÓGYFORRÁS,

„MAGYAR SELTERS
Vegyelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad de gazdag, feli. 

kötött szénsavtartalma kiváló hatásúnak bizonyait, különösen tiidobántalmaknál, ahol a szabadszénsav 
csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a felig kötött szénsav gazdag 
sága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. Ezen tulajdonsá­
gának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a holl szabadszénsavtartalom^an erősebb ásvány 
vizek, mint a »el tér *l-fflelelieiit>erffi tUdőbBjoliban, különösen lUdovérzéeeknél 

ár nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használ tátik.
A tüdőbetegek klimátikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb GorBerwcIort 

lián a Margit-viz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten : Dr. Bfo^nyl, Dr. Gebhardt.
Dr. Mavratil, Dr. Podr, Dr. Kétly, Dr. BaritAs; Bősben: Dr. Bamberger, Dr. Du
sebek, stb. a legjobb eredménynyel alkalmazzák a légző-, emésztő- és hugyuzervek általa- 
i.os hurutos bántalmainál.

t ivóvíz^
nrftservativ-cydgyszernek bizonyult legközelebb Trieszt-, Fiume- és hazánkban

a BOLER 4 megbetegedés ellen

borral használva a legegészségesebb ital!
Kizárólagos

főraktár ÉdeseUTY L ee. én k. én szeri 
k. mlv. AsvAi y 
vl«.*e;Ullt • it a I . 

Budapesi

Úgyszintén kapható minden gvógyszertárban, füszerkereske ésben és vendég! ben.
11 is——wn~m................ ..........———————————-tttttt-

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


